



社评

新华通讯社重点报刊
第4912期
总第5878期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.woneng.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“车位互借” 哪家政府部门带个头

言论提要:现在,市民层面的建议表达出利益让渡民意:小区白天空下来的车位可供单位用。老百姓都能为你着想,机关事业单位没有理由不回应,没有理由不做出更大的“让步”。

现代快报首席评论员 伍里川

当下的城市已限制上牌无法回避停车难,在既不能全面禁止买车又不能立马供足停车位的情况下,时间挖潜抑或空间挖潜是唯一选择。做这件事,政府部门必须带头。

4月8日,现代快报发出成立“车位互助联盟”的倡议,“错时停车”成为昨天幸福都市圆桌会上的热点话题。六个职能部门的出席,似印证政府部门没有消极。

“错时停车”不难理解,用市民联络员的话说就是,坐落在居民区附近的机关企事业单位,夜间向周边小区居民开放空出来的停车场,适当收取费用;白天,居民上班后小区空下来的车位,不妨也拿出来解决上述单位人员的停车难。相互“借位”,互通有无。

这种“时间挖潜”具有现实合理性和可操作性,不容忽视。南京江南六区的停车泊位缺口达70多万个,一时半会难以解决,现有资源的互相调剂,体现着互惠合作原则。

其实,无论是《南京停车场管理办法》,还是今年3月1日刚刚颁布实施的《南京市城市治理条例》,都“鼓励”“引导”机关、企业、事业单位错时开放内部车位。但一些机关单位做了不敢说,以及去年“8所高校试点错时停车”的不了了之,成为推行难的一个缩影。

原因有各种,但是在市民联络员看来,“政府倡导的力度不够”应是最核心原因。

当然可以这样理解。尽管“错时停车”面临成本、标准、管理等诸多难题待破解,但政府的全力推动和

率先垂范绝不可少。

要全力推动,就不能只是在一旁摇旗呐喊。政府机关首先拿出自己的资源来提供给公众享用,这对其他单位会是一种激励。而目前看来,显然这方面做得很有限。

现在,市民层面的建议表达出利益让渡民意:小区白天空下来的车位可供单位用。老百姓都能为你着想,机关事业单位没有理由不回应,没有理由不做出更大的“让步”。

应该看到,一些城市已走在南京的前面。北京、杭州、郑州早已实行“政府停车位错时对外开放”,而杭州和郑州还都是免费开放。南京与这两个城市可比性强,早该学一学人家的先进经验了。尤其是政府停车位资源,归根到底是公共资源,如果只顾一己之私,掩上对公众开

放之门,实在是说不过去。

“错时停车”是时间上的资源调剂,也是利益上的“互让”,协调并不容易,考验着政府的管理智慧。但无论有多大的难度,都不能推诿,因为无位可停的车子一刻也不能在城市悬空。

在公共停车位长期严重不足而城市停车新政愈加严厉、私家车乱停面临处罚加码的情况下,“错时”和“借位”将极大显示城市管理人性化的努力。让焦虑的私家车主缓一口气,少一点满街乱转的沮丧,城市可以立足现有条件做得更好。而这也意味着上述建议有从“倡导”到制度化的必要。切勿这边议得热火朝天,那厢听了无动于衷。

若有哪家政府部门带个头,这事就好办了,谁先来?

社评互动

公车私用是因为公车太多太好使了

昨日下午,南京老年书画院张连富先生来电:对于公车私用的评论,快报做得最好,说得很透。公车私用泛滥,说到底还是地方官员违反中央三令五申,过多购买专车、公务车造成的。文件规定正省部级才能配专车,可是我们看看地方政府,有几个坐专车的达到那级别?车辆一定要控制,否则公车私用无法根绝,对超标购买的,一定要问责。你们社评如果把这点再捅开来,就更好了。



@白云阳光蓝天:喊破嗓子,不如甩开膀子,明白明白的腐败,不治成灾难。

@南帕子:既然知道是腐败,为什么还有人冠冕堂皇地公车私用?因为公车私用问责成本也不会太大。

4个问号送给宿迁湖滨新城管委会

近日,江苏宿迁一位网友发帖称,宿迁湖滨新城管委会购买一艘豪华游艇花费1200万,游艇内部装修花费100多万,该游艇并不对老百姓开放,专供官员游玩享乐,游艇管理员说老百姓坐不起。(4月9日《现代快报》)为了这艘“骆马湖游001”,湖滨浴场专门为它兴建了码头,开辟了航道,如此豪华的游艇,总不会是无主财产吧。当地有关

部门如果真要想查清这艘游艇的买家,应该不难。

新购了游艇,平时却并不开放,一句“你们坐不起”,让人浮想联翩——既然普通人坐不起,为何还要购买?老百姓坐不起,谁才能坐得起?以前曾开过一两次,都是谁在乘坐?那些“坐得起”的人有没有交费?

读者 叶传龙(滁州市人才交流中心)

专家认为,一季度的物价形势温和可控,开局较好,为全年物价调控奠定了比较坚实的基础。

3月江苏CPI同比涨1.5% 比上月回落0.6个百分点

南京3月CPI同比涨1.6%,“国五条”助推房租上涨1.5%

昨天,统计部门发布了3月份CPI数据,3月份江苏CPI同比上涨1.5%,比上月回落0.6个百分点。而3月份南京的CPI同比增长1.6%,比上月高0.2个百分点,受3月份新出台的“国五条”影响,南京的租房市场比较火爆,房租上涨带动了居住价格同比增长2.4%。对价格总指数影响最大的依然是食品类,江苏省的数据显示,鲜菜价格在3月份同比下降16.6%,拉动总指数下降0.6个百分点。

南京3月房租同比涨1.5%

昨天下午,南京市物价局与国家统计局南京调查队联合召开新闻通气会,会上通报的CPI相关数据显示,3月份南京价格总水平同比上升1.6%。其中,八大类消费品价格六升二降,食品、衣着、家庭设备用品及维修服务等同比上涨。

值得注意的是,在八大类中的居住价格同比上涨2.4%。国家统计局南京调查队消费价格调查处处长范怀华介绍说:“‘国五条’的出台,主要是影响了租房价格,3月房租同比上涨1.5%左右。”不过,她也补充说,春节后很多人返程找工作,也是租房价格上涨的重要时期。

一季度,南京CPI平均上涨

1.4%,价格涨幅低位运行,其中消费品价格上涨1.3%,服务项目价格上涨1.5%。

江苏鲜菜同比降16.6%

根据国家统计局江苏调查总队的数据,3月份江苏CPI同比上涨1.5%。八大类消费品的价格同比“六升二降”,与南京相同的是,食品、衣着、家庭设备用品及维修服务呈现上升态势。而与往常一样的,对CPI影响最大的依然是食品,拉动价格总指数上升0.5个百分点。在食品中的炒菜、鲜瓜果、鲜蛋、牛肉价格同比上涨6.0%、4.2%、14.5%、27.1%,分别拉动总指数上升0.3、0.1、0.1、0.1个百分点。

不过,在进入3月份后,节日影响逐渐减弱,春节期间上涨的物价也逐渐回落下来。相比2月份,3月份的鲜菜价格下跌16.6%,拉动总指数下降0.6个百分点。此外,公共汽车票价下跌10.2%,鲜蛋下跌6.5%,猪肉下跌6.3%。另外,3月份景区票价上涨了9.6%。

总体上看,一季度江苏的CPI平均增长1.8%,其中城市1.7%,农村2.1%。八大类消费价格指数中,食品、衣着涨幅都高达2.9%,高档烟酒类价格下降不少。

通讯员 苏调
现代快报记者 张瑜



制图 李荣荣

预测

二季度水产价还会涨 禽蛋价格继续下降

快报讯(记者 张瑜)在昨天南京市物价局召开的新闻通气会上,南京市物价局价格监测处处长张学庆表示,禽流感疫情对菜价的影响从4月9日开始出现,在今年二季度,水产价格还将继续高位运行,禽蛋价格持续走低。对于二季度南京市场上主副食品的价格走势,张学庆预计水产品价格降继续高位运行,并可能继续上涨。”他说,因禽流感的影响,二季度的消费量和价格都可能会有所下降。

解读·全国CPI

首季经济形势 肉菜价格回落 通胀压力仍存

国家统计局9日发布数据,3月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.1%,涨幅比上月明显回落了1.1个百分点。

“今年春节在2月份,春节期间肉菜价格一般都会明显上涨。而3月份天气转暖,蔬菜供应增加,猪肉消费走低,肉菜价格都出现了明显回落,是当月CPI同比涨幅明显回落的主要原因。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军分析认为。

3月份CPI数据的公布,使得一季度物价形势得以明朗,全年物价走势也可以看出些“眉目”。一季度,中国CPI同比上涨2.4%,涨幅比去年同期回落了1.4个百分点,低于全年物价控制目标1.1个百分点。

王军认为,一季度的物价形势温和可控,开局较好,为全年物价调控奠定了比较坚实的基础。随着天气的转暖,猪肉、蔬菜在最近一两个季度内价格将难以出现明显反弹,国际大宗商品价格目前看也很难出现大幅上涨,加上中国经济增速总体平稳,今年物价总体上将保持温和态势,但通胀压力仍不能掉以轻心。

据新华社

声音

未来几个月,气候条件更加有利于鲜活农产品的生产,预计居民消费价格将保持相对稳定。——国家统计局城市司高级统计师余秋梅



24小时热读

重点

住房

住房城乡建设部公布保障房建设管理时间表

新华社北京4月9日电(记者杜宇)住房城乡建设部近日在部署2013年保障房建设管理工作时,提到4个时间节点,值得关注。

——加快落实年度建设任务。2013年全国城镇保障性安居工程建设任务是基本建成470万套、新开工630万套。

——2013年年底,地级以上城市要明确外来务工人员申请住房保障的条件、程序和轮候规则。

——自2014年起,直辖市、计划单列市及省会城市保障性住房建设,要全面执行绿色建筑标准,提高保障性住房安全性、舒适性和健康性。

——到“十二五”期末,力争基本完成集中成片棚户区改造。

住房城乡建设部有关负责人表示,要以改革创新的精神推进住房保障工作,努力把保障房小区建造成群众安居乐业的“美丽家园”。